
Raadsvergadering 3 december 2020:

Geachte raadsleden en wethouder, 

Wederom sta ik hier om jullie toe te spreken omdat ik goede hoop heb dat de raad wel luistert 
naar de burgers van de gemeente Oss. 

Zoals jullie weten heeft het windcollectief zich ruim 5 jaar voor kunnen bereiden (vanaf eind 2014) 
en samen met de gemeente plannen kunnen maken voor dit gigantische windpark. De 
omwonende hebben echter de eerste brief van de gemeente pas in mei 2019 ontvangen. Eind 
2019 zijn er drie bewonersbijeenkomsten georganiseerd in Geffen, Rosmalen en Lith. Als je 
rekening met Corona houdt dan blijft er maar weinig tijd over voor de omwonende om protest aan 
te tekenen en zichzelf in te lezen in deze moeilijke materie. Ook alle bijeenkomsten en 
vergaderingen die gepland stonden in 2020 zijn niet doorgegaan.

En nu vindt wethouder van de Schoot dat jullie op moeten schieten want het Windcollectief 
wacht al zo lang!! Maar jullie zitten hier niet voor het windcollectief maar voor de 
gemeenschap en die zijn onvoldoende geïnformeerd en er is totaal geen draagvlak. 

Op de site duurzaamoss.nl heeft het windcollectief het volgende geschreven: 

'Bij zo’n plan als een windmolenpark spelen er belangrijkere belangen dan geld verdienen. Zo 
heeft het plaatsen van windmolens een enorme impact op het polderlandschap en de omliggende 
woonkernen. Om zo’n ingrijpend project van de grond te krijgen, heb je voldoende draagvlak 
nodig.’ 

Het windcollectief heeft geen enkele actie ondernomen om in gesprek te gaan met omliggende 
woonkernen. Er is geen sprake van participatie en ze hebben totaal geen draagvlak. Er is geen 
openheid en onze vragen worden niet beantwoord. We weten niet wie de leden van het 
windcollectief zijn en kunnen nergens informatie vinden over de plannen.

De raad moet goed nadenken waar ze ja tegen zegt want het windcollectief gaat niet voor 13 
windturbines. Ze willen wel nadenken over gefaseerd invoeren maar uiteindelijk willen ze minimaal 
22 windturbines in onze polder (zie brief bijlage 5) omdat ze anders niet uit de kosten komen. In 
de brief is te lezen dat de mensen van het windcollectief rendement willen zien! Uiteindelijk gaat 
het dus helemaal niet om de impact op het polderlandschap en de omliggende kernen maar 
gewoon om geld.

Niet alleen het windcollectief informeert de omwonenden niet. Ook de gemeente (of de wethouder) 
is hierbij in gebreke gebleven. De vorige keer dat ik hier stond vertelde ik ook al dat 
Lithoijen/Teeffelen  niet meegenomen zijn in het participatieproces. Als antwoord lees ik in een 
van de bijlagen het volgende:

Lithoijen en Teeffelen zijn in het omgevingsparticipatieproces van de Verkenning Duurzame 
Polder betrokken geweest middels vertegenwoordiging door de Dorpsraad Lith.

Ik heb gesproken met de Dorpsraad en die geeft duidelijk aan dat de ze geen standpunt in gaat 
nemen. Ze bieden alleen podium tijdens de vergaderingen. Deze vergaderingen zijn voor het 
laatst gehouden in december 2019. De dorpsraad heeft de inwoners niet geïnformeerd, er zijn 
geen avonden georganiseerd (Corona) en ook geen artikelen verschenen of flyers verspreid. 
Lithoijen, Teeffelen maar ook Lith en Maren Kessel zijn door de Dorpsraad niet betrokken in het 
omgevingsparticipatieproces. Hier moeten we natuurlijk wel bij betrokken worden. Het lijkt me dan 
ook logisch dat dit proces er eerst komt voordat de beslissing gemaakt gaat worden of er 
windturbines geplaatst gaan worden. 



Gisterenavond kreeg ik nog het volgende bericht van de dorpsraad:
Wij hebben de gemeente op het hart gedrukt dat de impact van de mogelijke ontwikkelingen erg 
veel invloed heeft/gaat hebben op de leefbaarheid in onze dorpen. En dat daarom alle processen 
correct gevolgd dienen te worden en dat de partijen allemaal correct behandeld dienen te worden. 
Vooral in de huidige (Corona) tijd waarin grote bijeenkomsten niet mogelijk zijn.

Laten we dan nu niets overhaasten en de beslissing uit stellen naar volgend jaar. Wel zo eerlijk 
voor alle omwonenden die nu nog geen tijd hebben gehad om zich te laten horen. Wil de raad op 
17 december wel beslissen dan is er natuurlijk maar een juist antwoord mogelijk: Toon lef en stem 
tegen de komst van windturbines in de Lithse Polder. Het splijt de dorpen, geeft 
gezondheidsklachten, geluidsoverlast en is schadelijk voor onze mooie natuur. 

Ik wil graag afsluiten met de woorden van de Wethouder:

"We moeten verder kijken dan alleen het belang van onze eigen generatie. Dat gaat niet alleen 
over duurzame energie, maar ook over de leefbaarheid van het platteland, het behoud van ons 
cultureel erfgoed en natuurlijk onze gezondheid. We laten het na aan onze kinderen en 
kleinkinderen".


